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1.4 8YN1AYAFIUVBID2ABY (Fundamental particle of atom) : muedis suniafdussAUszneuves
avmau loun Wenau dansau wazdidnasau Judldydnwal a waSeuiiey wasussqulniadsl

UNAYAFIY foyanwal | w3a (Alandy) | wawSeudisy | Usealuiia wlinUszy
Audlannsou (GERN) ni#in
TUswau (Proton) p 1.672x 107 1836 1.602 x N
famseu (Neutron) N 1.674x 107 1839 0 0
3udnaseu (Electron) e 9.109 x 10" 1 1602 % 10 -

A15199 2 LLﬁ@Q@Hﬂ’]ﬂ;&ﬁﬁ?ﬂ%@ﬂ@%@@ﬂ%@ﬂﬁ’]@
[ a a A -19
n8Lue e L‘VI’WﬂU%uWﬂ%@ﬂﬂi%@ﬂ’N@Lﬁﬂ(ﬂi@u AR 1.602 x 10

AMwluermnauvessmilusneuiuinnseusgnsinanvetenedludiuiizeondt “dundes” ¥
Junadlvgvesesnay Ineliddnnsewndouiiogseuneninafualutiug wiazdusonin
“JHUNAIY (energy level)” Bidnasauluusazszaunaanuindsnulivingu lugaaziindsau

'
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ANER waEBIANATOUNUBNAATNAIUIINTIR
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w Nucleus

@ Electron
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AN 3 SEHUNEIUVDIBLANATOUNULUUI 1ADDM oNV0ITad Tud

1.5 dydnualilaadesyaesng (Nuclear Symbols) : nangdia dydnuaivesiniileuwaniseaziden
i @ [ Y o +

Aenfueunayaguresesnay wieidunsszydydnualvessinlneuanasiuaulisaeu (P,

fnsou (n) wazdidnnsou (e) liudsnn

ravsna @noulilsnew +iuihnsew) * lavaa (Mass Number) 1eda iavduiudiud
1 wansdrulusneunaziinseuluindearessiy
A * auazABY (Atomic Number) wuneds lavsiuauiud
wansdwIulusneululiinfeanatsis
Z * 42a9Mau (Atomic Mass / Atomic Weight)
T MU LaINATeNDENNUeY 4 FLRUY UBNENITUIULYIN
rmvezaey Erulilsaew) YoNMNoL BT Weuiuaunsgu (ainiee

A 4 wansdryanuaiiiedesuedsns o o
Tuaznaumdunans

1av9209Y = 31UIULUIHIU = INUIUBLENATOU
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dmivovmeniiliidunans 1513unin leseau (ion) senaifiulessuuan (cation) wislessuau (anion)
wvazmaudaianvinduinulsneu uiazlivirduduudidnaseu

legauuan (cation) \inannsilazmeuiunarsgapdedidnaseusonly dufiivdesyvdaain
andedidnaseusenly asivszquintusnhfusiudineseuiidely

lesauau (anion) iAnanmsiezasuunarsiudidnaseutun duiiviosgndaniy
Bidnmseudnin wiivszgauiintusidusunudidnaseuiisudan

FDYILYUAINIT
looauuan (Cation) looauau (anion)

doydnwel FUIUBUNAYAFIY deydnunl FUIUBUNAYATIY

Jumdesves . - JuAdesves . -
Wseou | Bannseu | damseu WUsmou | Blannseu | Inseu

looou lopou
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1aAl =N
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A15197 3 Lasdnwardyanwaliundssvesloosuuinuazloosuay

dadunniieliuiavaig , lavesnau uazNIALALY

1. 519 REINUATDEABULYINAY 519FINULAYDEABUA N ULELE

2. swdeaiulidndusesiiaunanintu (Sendnleleln)

| v @ I ] LY 1 a 1

3. gosiufenaliiauiawiniula (Sendilelelnw)

4. Toaund 5197 dunantanisliiy azddwnudidneseuwindusnulusneu dufe waszmey

° a a vy 1A & o I a |
g1avanduINBaNAsaUlaciY willoaznauvestnldidunarsmnaliih sslidruaulusneuinauusdl

aa

Sunudianaseuldviluseeu Tnesnfiiaussguin wanainduudidnaseutiesniilusneu uazs1nfae
Usz9au uansinduiudidnaseuninninlusnau
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Tolalny lolelnu Toleuns wazloledidnnsaling

A o

1. lelalny (Isotope) nanedia ﬁWJLﬁmﬁ’wmmmummaﬂLﬁwhﬁ’u (avaabiving)

(%)

2. lslalnu (Isotone) vanefs smeauazsmiuATadgdduuinseusiniu

(%

3. lelwuns (Isobar) nunede sAuazsniunvadyiiauuiaing

o,

=3

4. leledianvsaiind (Isoelectronic) munefis smpAuazs N iUNTLdgiiswIuBanasauiniy

q

(FrmilaRnUseq)
MALANISAN
, 12 14 .
a . N W sC war &€ Uy lelalnufu
Tolalny = TUsmauwiniu
B0 e YN 8y lelelnuty
Tolalnu = {InTeumnnu ) v vy
Tolouis = Uiy 1N gy 12ME ey lelaundau
- - - . 190 —
lolgdidnnselind = Bidnaseuiaiu 1oNe oo oFT gy

\ J lelediannsafinfu
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1. MAVDLAONVBITINABD UL

1) % fduiusidnaseuviniu 18

LAUDLNDY AD
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ﬁaLﬂﬁas‘ﬁuaesm (Fundamental particle of atom)

M+ L. e -
2) AT fSwnudidneseuringu 18 LAUDLHADU Do,
2. WHATNIAVDIWHELUY

Cr3+ aa v I a EEMn4'+ 1 a A

1) 2 AHmsautesnNINNINTOUVDY 25 9g 2 1INTOU  LAVUIR AD..coerenen
3+ aa a aa a S

2) X 1B@nnsau 10 Bdneseu fiwseu 14 Jinseu LAVUIA AD e
- a o a I v a o &

3) 1% J5uiuthnsouwiniutiinsouvey 2o-2 AUUIA ADerern,
a [~ 1 12|: &

4) X Tavunadu 3 wihvee & LAULIR A
+ = a 1 a a =

5 1% fidunuihnseuninnindianaseu 2 Slannsau LAULIA ADeorrrres

3. dydnvaldedesvessigladeluil iulelelny Telalnu wazlelauisiu
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1) LOUITIU Do

2) BT I oo oo

3] U Do

4. aufuduavlumeiiiveglinsuynyes (aveznonvesaNsallngnans19s79La)

4.1 sadudavlunsslignaes

Fuulusnou uauinseu | duIudianaseu LAYDEADY LaUNIA
32 s ] s | e 73
............................ 14 14

.................................................................................... 28 59
43 60 | i | e | e
............................ 115 7
4.2 Mndegsnansuiuarlunselignaes
519) lvesnay | @vNla | 3uaulusmen | Inwaulianseu | duludianaseu
Bromine-81 | s | 81 | i | i | e
Boron-11 5 i | i | e | e,
*al {2 OO TN ETTEN RS
52Cr ........................................................................................................
Ni-60 | s | i | e | e | e,
SI-00 | e | i | s | v | e
Lead-206 | oo | e | e | e | e




1.6 NM3INTHIBANATIUVIIE :

nannstun1sdnisedidnaseulunnazseaundsnududs

1) Tusgiundanusingeg widdnaseuldliiiu 2n” e n fio sedundsnu Weunua n ady
2n’ flanunsansudnudidnnsouiifligean fnsa

b 2D

SEAUNRIY 5’1u'3u3L§nmauﬁﬁ1ﬁ'mnﬁqm
n=1 2x1" = 2
n=2 2x2" = 8
n=73 2x3 = 18
n=a 2x 4" = 32
n=>5 2x5 = 50
n=6 2x6 = 72
n=7 2x7 = 98

o o a & Aav v o o ]
19190 4 LL?{WQ?]']U?UE]Laﬂ@3@14'”NVL@QQQWIU'igWUWﬁQQ']u@WQ6]

Shell = 4ufi 7 vi%on =7
Shell = TuN 6 %38 n = 6

Shell = uit 5 w30 n =5
Shell = §uii 4 e n =4
Shell = 4uii 3 n3o n =3
Shell = 4wl 2 wde n = 2
Shell = fufl 1 wion =1

X Tz zZ O 9O

Nucleus = P* + n

° A 2
WU e - 1ngedllalundaas = 2n
AW 5 FEAUNSITUAGT VBI50 o n = 1AYTUVRILATS

2) Bidnnseudiosgnimilulussdundsnusiian (n = 1) suduudidszdnlueglussfundanu
qqs’fuiﬂ (n=2,n=3,..) Auaeu

3) Sunudidnaseuluszaundinuuengs 38031 LlaudBianaseu (valence electron) filgi
Liifiu 8 Bidnmseu wazdnuddnaseulusziundswsdnanisuengadundilalifia 18 Bidnnseu

4) PIUIUTLAUNSNUVBIDTAOUVBITWRLUBNEY “ATU” Larduulauddidnaseuazuanis
“%y” Y9959

RFoulvn1ssaSedidnasou
1. dn3sadidnmsoudnszdundanuiitiniinou (K = L &M= N0 =P = Q)
2. Bdnmsounuengn (Valence electron) sinafididnaseulaliiu 8 /1
3. sunudEnnseutiule 1 A%t uazoeevdsld uavunosdudy

Aaag1an1sInEeIBlanasay : (@iuludianaseuldanniaveznan)
1. F=2,7 2., a=2,8,8,2 3. .As=2,8,18,5
4. 4Xe=2,8,18,18,8 5.,F=2,8 6. 0Ca =2,8,8
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Tuaui 1.3 (589 N13IABIBENATOUVDIFIN

¥
o A

Mwas  TithiBeuldnnuiiiSeunmeudmanuuazdniseadidnnseuressinastumsssinsoludl
1. minSeudnsedidnasausieluilligndes
1A 8A
2A  Periodic Table of Element  3A 4A 5A 6A 7A

3B 4B 5B 6B 7B 8B 8B 8B 1B 2B

|
L oF = e I o
K SN L - N
D XK= e 6. 8RN = e,
FA S N
9. 550 = e 10. 3163 = e
11, 55T€ = oo 12. 165 = e
13, 7Pl = oo 1. 37RD = oo
15, 12U e 16, 105t = e
172 oME = oo L O
19, 3gKI= oo 20, gL = oo
21. 88Ra = o 22 1INA = e
23, 5505 = oo S | R
25, 3P0 = oo 26, 165 = e
7. 5P = oo e 28. 10NE = oo
29, 1K= e L L
2. 1NMENNI3IUNISINEEIBIANATOUVBIEA
FIUIUTEAUNTITUYDIDEABUVBITALUBNAL v LAz IUIULLAUTBENATOUDL
1T1212 13N I YDI516) WAZIILIUBENATOUIUTZAUNSINIUIUDNER 1SINT ..o

AolAu. SAnnTaU



